

# 牛！合肥科学岛种出“科技米”，2019年上市销售 特殊人群可享私家订制大米

**星报讯(记者 任金如)** 昨日，一场优质水稻分子育种新成果转化推介会在合肥科学岛上召开，来自中科院合肥物质研究院技术生物所的刘斌美副研究员隆重推介了“科技米”——一种由最优质基因聚合而成的新型水稻，口感和营养价值堪比五常的“稻花香”，但种植区域更广。未来这种由分子设计育种而培育出的优良农产品将完全产业化，哪怕是糖尿病患者也可以直接预订自己可以食用的大米。

昨日，在技术生物所实验室里，市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者见到了这款“神奇”大米，长粒型，外表油亮。它的“诞生”缘于

和中科院遗传所的合作，刘斌美介绍，前期中科院遗传所研究团队解析了巴基斯坦巴斯马蒂香米和美国莱默特稻品质的关键基因(gw8和gw7)，随后，技术生物所和遗传所通过近5年合作，利用最新分子设计育种技术，将gw8、gw7以及氮高效基因dep1进行人工杂交聚合，以离子束诱变水稻品种武运粳7号(国审稻20000008)，获得一个长粒型突变体为低盘品种，最后选育出优质水稻新品种——科辐粳9号。

这款被大家戏称为“科技米”的新品种，既有籼稻外观(粒型长，长宽比2.9)，又有粳稻口感，属于晚粳稻类型。经过米质检测权威机构检测显示：该米的营

养价值与公开的稻花香2号数据相当，而稻谷长宽比优于稻花(2.9>2.7)，表现出更好的外观。另外它的蛋白质含量为8.9%，高于稻花香的7.3%，显示了更好的营养价值。

这款水稻可以突破地域限制，在安徽淮河以南、江苏、浙江、上海等地区种植，2019年，老百姓就可以在市场上买到这种“科技米”。刘斌美介绍，在未来4~5年的时间里，研发团队还致力于研发各种新产品，包括面向特殊人群(糖尿病等)的特色优质品质、富含微量元素的功能性优质大米等，届时，想吃什么大米都可以预订。



1月17日，合肥市瑶海区铜陵路街道举办迎新年庆新春全国社区网络春晚活动，铜陵新村社区分会场同步录播，受到辖区居民的青睐。此次活动是由中国社区发展协会、中国志愿服务联合会联合主办，该街道铜陵新村社居委承办，以“走进新时代，共筑中国梦”为主题，活动录制视频将与北京、吉林、山东、江西等多个省市区的上万个社区的活动视频一同在中国社区网展播。

■ 吴兰保 徐振国 鲁育

## 5500名拆迁户将领5400万元过渡费

**星报讯(陈明 江倩 胡正球 记者 马冰璐)** 昨日，记者获悉，合肥市南岗镇水源保护区第五批拆迁安置过渡费将于本月底开始发放，5500名拆迁户将领取5400万元过渡费。据了解，南岗镇水源保护区拆迁工作于2013年启动，自2013年以来，南岗镇共计发放过渡费1.9亿元。本批次过渡费的发放将涵盖2000余户5500人次，总金额为5400万元。值得一提的是，今年的发放标准为每人每月900元，较去年的675元，增加了225元。

## 街道民生工程落实处 百姓养老居家很温馨

**星报讯(许玉龙)** 2017年以来，在各级党委、政府的统一决策部署下，合肥市庐阳区三孝口街道开展多项举措，实施民生工程“惠”及百姓。

该街道为3389名80周岁以上高龄人员发放高龄津贴2033400元；街道社区爱心食堂为60周岁低保家庭、70周岁以上的失独老人配送“老人爱心餐”5000多人次30000多元。并且为4374人次重度残疾人发放262440元护理补贴金；辖区361人次享受残疾人托养工程，发放228600元养老券；95人次享受残疾人救助金96000元；98人次享受重症精神病患者治疗补助117600元。

同时，还为73户计生特扶家庭发放了892080元救助金；为17户家庭办理城乡医疗救助金70000余元；为辖区103户低保家庭办理城乡居民医保。

## 调研美丽乡村建设 造福一方百姓

**星报讯(记者 曹开发)** 1月17日至18日，宣城市有关领导到宁国市和绩溪县调研指导美丽乡村建设。他们先后实地查看了宁国市青龙乡、绩溪县长安镇下五都村和瀛洲镇仁里村国烟援建美丽乡村建设项目，提出了具有针对性的工作意见。相关领导表示，美丽乡村建设必须要加强统筹规划，真正将有限资金用在刀刃上；要结合实际，发展特色乡村旅游，转变经营理念，强化精细化管理；要运用好土地资源，发展特色农业产业，在深加工和精加工上下功夫，提升产业附加值；要创新合作模式，最大限度争取权益，造福一方百姓。

## 今年合肥三条路将变“精品”

**星报讯(王敏 王猛 陈三虎 记者 沈娟娟)** 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者在采访中了解到，合肥市蜀山区今年共有三条道路列入精品化改造计划，包括梅山路、洪岗路(华阳路-孔塘路)、长江西路(环城西路-五里墩立交)建筑立面改造，总投资1.9亿元。而除此之外，天鹅湖周边181栋楼宇将亮化，黑池坝将变身魅力无穷“夜上海”。

据悉，精品道路改造内容主要为车行道改造提升，更换人行道面砖及侧条石，重新粉刷、清洁沿街建筑立面，制作安装店招店牌，绿化植物提升改造，布置城市家具小品，新建街头游园，增设公交站点，迁改沿线架空杆线入地等。

“2017年，在蜀山区城市管理提升年过程中，黄山路(肥西路-金寨路)、芜湖路(金寨路-南一环)、皖河支路(石台路-潜山路)这三条道路的精品化改造完工。”相关负责人介绍，这三条精品道路也是合肥市实施精品城市建设项目以来最先开工建设及最

先工程竣工的项目。

除此之外，长江西路(环城西路-五里墩立交)目前已完成道路车行道(快车道及慢车道)施工，道路放行。现正在对道路绿化及人行道进行紧张施工，确保过年前市民安全出行，预计2018年4月份整体工程完成。

记者在采访中了解到，合肥市蜀山区将启动天鹅湖周边楼宇夜景亮化建设，以天鹅湖为中心，辐射半径约1600米，共涉及亮化楼宇181栋。作为合肥地标性景点，黑池坝今年也将进行亮化，让人仿佛置身“夜上海”。

在黑池坝运动休闲广场的草坪上，将设置一个光之秋千，灯具表面采用高强度亚克力制成，市民像坐在一轮弯弯月亮上，而在黑池坝水面上，还会打造大型灯光秀。最具特色的是，黑池坝夜景亮化将充满科技色彩，在“运动之光”自行车动力发电系统中，市民可以通过运动产生电力，运动强度越大，输入电流越大，从而点亮景观柱上的装饰灯，能量越大，灯就越亮。

## 我省首次发布绿色发展指数评价各市发展质量 芜湖、黄山、马鞍山、宣城、合肥排前五

**星报讯(张境宁 记者 沈娟娟)** 市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从省统计局召开的新闻通气会上了解到，省统计局、省发展改革委、省环保厅、省委组织部联合发布《2016年生态文明建设年度评价结果公报》，首次公布了2016年度各省辖市绿色发展指数，排名前5位的市分别为芜湖、黄山、马鞍山、宣城和合肥。

### 结果：芜湖、黄山、马鞍山、宣城、合肥排前五

据悉，2017年9月，省统计局、省发展改革委、省环境保护厅、省委组织部会同有关部门，共同完成了首次生态文明建设年度评价工作，从公众满意程度和绿色发展指数两个角度，综合评价当年各市生态文明建设推进情况。

从2016年生态文明建设年度评价结果来看，公众满意程度排名前5位的市分别为黄山、池州、六安、宣城和滁州。2016年度各省辖市绿色发展指数，排名前5位的市分别为芜湖、黄山、马鞍山、宣城和合肥。

从构成绿色发展指数的6项分类指数结果来看，资源利用指数排名前5位的市分别为芜湖、宿州、蚌埠、宣城和亳州；环境治理指数排名前5位的市分别为马鞍山、合肥、淮北、芜湖和滁州；环境质量指数排名前5位的市分别为黄山、六安、芜湖、铜陵和马鞍山；生态保护指数排名前5位的市分别为黄山、

安庆、池州、合肥和宣城；增长质量指数排名前5位的市分别为合肥、芜湖、马鞍山、蚌埠和铜陵；绿色生活指数排名前5位的市分别为铜陵、合肥、芜湖、马鞍山和滁州。

### 每个市调查800个成功样本

据介绍，年度评价包括资源利用、环境治理、环境质量、生态保护、增长质量、绿色生活、公众满意程度等7个方面。“年度评价包括计算绿色发展指数和开展公众生态环境满意度调查，其中，通过50项评价指标来计算各市的绿色发展指数。”省统计局相关负责人介绍，年度评价基础数据分别由省发展改革委、省公安厅、省国土资源厅、省环保厅、省住建厅、省交通运输厅、省农委、省水利厅、省林业厅、省卫计委、省统计局、省管局和国家统计局安徽调查总队等13家部门提供，评价过程从数据的收集、审核、确认，计算程序到评价结果的全流程，均可核查、可追溯、可解释。

而在公众满意度调查上，调查总体为全省16个市18岁以上城乡居民，每个市调查800个成功样本，城镇和农村居民各400个，共计12800个成功样本，采用计算机辅助电话调查方式，对抽中的电话号码随机拨号进行调查(手机和固定电话的有效样本各占50%)。计算机辅助电话调查全程录音，人机交互过程全程记录，调查全过程可追溯，可控性好，数据质量较高，调查结果真实可信。